

## РІШЕННЯ

розширеного засідання Антикризової ради (штабу) громадських організацій України та Правління Всеукраїнської громадської організації «Український союз промисловців і підприємців»

м. Київ

23 грудня 2022 року

### **«Щодо підсумків діяльності Антикризової ради (штабу) громадських організацій України та Правління УСПП в 2022 році та визначення пріоритетів на 2023 рік»**

Заслухавши інформацію Президента УСПП, Голови Антикризової ради громадських організацій України Кінаха А.К., членів Антикризової ради громадських організацій України, членів Правління УСПП щодо нагальних питань відновлення економіки України в умовах російської військової агресії проти України та посилення комунікацій із владою

#### **Відзначили:**

Сукупність втрат для економіки України внаслідок широкомасштабної збройної російської агресії зростає.

Попри запровадження низки антикризових заходів, вплив війни на економіку України лишається вкрай негативним.

За оцінками уряду та експертів, падіння ВВП на кінець 2022 року може скласти понад 30%.

У січні–жовтні 2022р. експорт товарів зафіксував падіння на 32,3% порівняно із січнем–жовтнем 2021р., імпорт – на 33,2%. Негативне сальдо становило понад 7 млрд.дол. Інфляція у листопаді - 26.5% р/р.

4,8 млн. українців залишаються біженцями в ЄС, 6,5 млн. – внутрішньо переміщені особи.

Брак коштів, труднощі з пошуком житла та роботи залишаються основними проблемами переселенців як за кордоном, так і всередині України. Серед багатьох нагальних проблем, з якими зіткнулися вимушені переселенці, кожен п'ятий зазначає, що має потребу у житлі.

У цих умовах головною метою діяльності Антикризового штабу, що діє за ініціативою УСПП та участю Антикризової ради громадських організацій, представників органів державної влади та місцевого самоврядування, структурованих об'єднань бізнесу, профспілок та експертних організацій була **консолідація зусиль задля нарощування ресурсного забезпечення перемоги над російським агресором в умовах затягування війни та невизначеності безпекової ситуації довкола України.** Головним результатом спільної роботи має бути нарощування економічної активності суб'єктів господарської

діяльності, створення нових робочих місць, збільшення доходів до бюджетів всіх рівнів та захист соціальних стандартів.

З огляду не реалізовані в повному обсязі до цього часу рішення Антикризисового штабу та необхідність підсилення дій на пріоритетних напрямках

### **Вирішили:**

1. З урахуванням масштабів руйнувань житлового сектору, значної кількості внутрішньо переміщених осіб, повернення громадян із-за кордону та, загалом проблеми збереження трудового потенціалу є нагальними питання
  - розробки цільової Державної програми із забезпечення умовами для проживання населення, яке втратило житло внаслідок бойових дій.
  - забезпечення прийняття ВРУ у другому читанні законопроекту № 7198 від 24.03.2022 «Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією російської федерації» та опрацювання плану щодо його імплементації.
2. Збалансована та прогнозована трансформація структури Кабінету міністрів України, яка б
  - забезпечувала оптимізацію структури центральних органів та забезпечення ефективної функціональності виконавчої влади, адекватної вимогам часу, потребам повоєнного відновлення, та водночас концентрації необхідних правових, організаційних та кадрових ресурсів на таких профільних напрямках як забезпечення інноваційно-індустріального розвитку національної економіки та зміцнення експортного потенціалу за умов пріоритетного розвитку переробних галузей;
  - передбачала ухвалення Урядом Плану дій на наступний рік відповідно до ресурсів, визначених у Державному бюджеті 2023 року.
  - була орієнтована на розробку державної промислової політики, у тому числі комплексу секторальних заходів на основі визначення пріоритетами діяльності Уряду military-tech (високотехнологічне озброєння), металургії, гірничої промисловості, машинобудування тощо.
3. З урахуванням руйнування виробничих потужностей в зоні активних бойових дій, масштабного пошкодження індустріальної інфраструктури, а також зважаючи на пролонгацію правового режиму воєнного стану, розробка комплексних секторальних дій з визначення потреб переміщення/повернення виробничих потужностей суб'єктів господарювання на інші території, розробка заходів з подальшої релокації з урахуванням змін структури виробництва у багатьох секторах промисловості України, активне використання можливостей індустріальних парків, стимулюючих умов щодо приєднання до інженерних мереж у разі збільшення виробництва, реалізації проектів з глибокої переробки сільгосппродукції тощо.

4. У рамках імплементації Закону № 2732-IX “Про внесення змін до Закону України “Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію” щодо бронювання військовозобов’язаних на період мобілізації та на воєнний час” ухвалення постанови КМУ щодо деталізації та унормування критеріїв та порядку організації бронювання, правил перетину державного кордону в умовах правового режиму воєнного стану для персоналу українських підприємств в рамках підготовки та виконання зовнішньоекономічних контрактів, здійснення сервісних та монтажних робіт, участі у виставках за кордоном тощо.

5. Попри певне покращення наприкінці року за наслідками спільних зусиль ділової спільноти, ДПС, Міністерства фінансів потребує подальшої уваги процес удосконалення адміністрування податків в частині забезпечення адекватних алгоритмів СМКОР, що призводить до зупинення реєстрації / зупинення реєстрації податкових накладних / розрахунків коригування в ЄРПН, своєчасного відшкодування ПДВ експортерам, удосконалення податкового законодавства, оскільки на період війни питання наявності обігових коштів для покриття поточних витрат, здійснення передоплат за сировину/комплектуючі/послуги постає дуже гостро.

6. Зважаючи на негативні прогнози рівня безробіття (30%), продовження заходів із забезпечення зайнятості населення та стимулювання самозайнятості. *(Брак роботи особливо негативно позначається на вимушених переселенцях – за опитуванням 39% ВПО зазначають це як проблему: 26% – серед тих, хто залишився, та 28% – серед тих, хто виїхав за кордон).*

7. Розширення логістичних можливостей для збільшення експортного потенціалу за рахунок

- збільшення пропускну здатності залізничної та морської інфраструктури при вивезенні українських товарів через дунайські порти;
- здійснення спільного контролю в пунктах пропуску, розташованих на державному кордоні з країнами-членами ЄС та організації заходів ветеринарного та фітосанітарного контролю при перетині кордонів
- забезпечення додаткових потужностей для перестановки вагонів з колії 1520 мм на 1435 мм при здійсненні перевезень у європейські країни.
- подовження лібералізації торгівлі українською металопродукцією на ринках країн ЄС, США.

8. З метою забезпечення широкого консенсусу щодо пріоритетів післявоєнного відновлення серед зацікавлених сторін, включаючи громадянське суспільство та структуровані об’єднання бізнесу, здійснювати громадський контроль ходу подальшої фіналізації та впровадження комплексного Плану відновлення від наслідків війни, розробленого відповідно до Указу Президента України № 266 від 21 квітня 2022 р. Національною радою з відновлення України від наслідків війни на напрацювання секторальних заходів з його реалізації, а також Плану дій КМУ у відповідності із визначеними ресурсами у Державному бюджеті України на 2023 рік.

9. Забезпечити предметний діалог та узгодження спільних заходів соціальних партнерів щодо нарощування ресурсного забезпечення перемоги над російським агресором через легітимні формати співпраці, зокрема активацію діяльності Національної тристоронньої соціально-економічної ради.

10. Відстоюватиме інтереси українського бізнесу при прийнятті відповідних рішень, сприятиме спрямуванню міжнародної допомоги до тих галузей української економіки, які найбільше постраждали від військових дій, в тому числі в ході виконання плану післявоєнного відновлення України через використання наявних механізмів міжнародного партнерства, зокрема завдяки набуттю УСПП статусу організації-спостерігача в діловій асоціації «Бізнес в ОЕСР» (Business at OECD), яка є об'єднанням федерацій промисловців, підприємців, роботодавців та офіційно діє при Організації економічного співробітництва та розвитку.

**Президент УСПП,  
Співголова Національної тристоронньої  
соціально-економічної ради**



**А.К.Кінах**